

# 为与沙特和解 内塔尼亚胡作出暗示 以色列要在巴勒斯坦问题上妥协?

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡近日再就推动实现以色列同沙特阿拉伯关系正常化释放“积极言论”。他接受彭博新闻社采访时暗示,为与沙特和解,以色列或在巴勒斯坦问题上做出妥协。

《以色列时报》援引7日公布的采访内容报道,内塔尼亚胡表示,如果与沙特实现关系正常化的确取决于此,他会向巴勒斯坦方面做出姿态。他还暗示,不会让执政联盟成员阻挠相关协议。

内塔尼亚胡说:“如果有政治意愿,就有政治途径来实现以色列和沙特之间的关系正常化和正式和平……我认为有足够的空间来讨论可能性。”

内塔尼亚胡并未说明会为与沙特和解而在巴勒斯坦问题上做出怎样的妥协,仅表示他支持给予巴勒斯坦人“自我治理(所需)的所有权力”,但绝不是

“威胁以色列的任何权力”。

前一天,以色列外长埃利·科亨接受总部设在英国伦敦的阿拉伯语媒体“团结网”采访时说,巴勒斯坦问题不会成为“通往和平的障碍”,“我们已通过《亚伯拉罕协议》证明了这一点”。

唐纳德·特朗普2017年至2021年担任美国总统期间,美国政府积极撮合以色列同阿拉伯联合酋长国、巴林、苏丹、摩洛哥等阿拉伯国家签署所谓《亚伯拉罕协议》,快速推进关系正常化。

在此之前,埃及、约旦是仅有的两个与以色列实现关系正常化的阿拉伯国家。由于巴勒斯坦问题、阿以冲突,包括沙特在内大多数阿拉伯国家未同以色列实现关系正常化,彼此对立甚至敌视。

巴勒斯坦方面强烈反对阿

拉伯国家与以色列关系正常化,认为相关国家背叛了巴勒斯坦人民反抗以色列占领、建立独立国家的正义事业。

约瑟夫·拜登2021年入主白宫以来,美国政府一直试图促成以沙两国实现关系正常化。沙特方面坚持,绝不会在巴勒斯坦问题通过“两国方案”得到公正解决之前,与以色列实现关系正常化。

以色列在1967年第三次中东战争中占领加沙地带、约旦河西岸和东耶路撒冷。国际社会普遍支持的“两国方案”主张建立以1967年战前边界为基础,以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国,与以色列实现和平共处。

然而,“两国方案”并未得到真正落实。在2009年3月至2021年6月内塔尼亚胡主政期间,以色列政府在巴勒斯坦问题上持强硬立场且反对“两国方

案”。巴以和谈2014年4月中断至今未能重启。

去年12月,内塔尼亚胡东山再起,率利库德集团赢得议会选举并组建由六个右翼或极右翼政党组成的联合政府。今年以来,巴以流血冲突不断,局势持续紧张,“两国方案”落实前景愈发黯淡。

按《以色列时报》说法,内塔尼亚胡一直寻求与沙特和解,认为这将有助于阿以冲突和巴以冲突的终结。不过,在右翼和极右翼政党主政期间,以方难以按照沙方要求在巴勒斯坦问题上做出重大让步。

路透社分析,拜登政府短期内促成以沙实现关系正常化的可能性较小,预期两国之间往来只能“逐渐开放”。一名不愿公开姓名的海湾国家官员告诉路透社记者,以沙实现关系正常化“会很艰难”。 **新华社特稿**

## 以色列将放宽加沙地带巴勒斯坦裔美国公民旅行限制

据新华社电 据路透社报道,为寻求美国政府将以色列纳入免签证计划名单,以色列将自下月起放宽对居住在加沙地带的巴勒斯坦裔美国公民前往以色列的旅行限制。

以色列人口和移民局副局长吉尔·布林格勒7日对路透社说,9月15日起,加沙地带满足“安全标准”的巴勒斯坦裔美国公民可以持B2旅游签证入境以色列,并自特拉维夫附近的本-古里安国际机场离境。

按布林格勒说法,居住在加沙地带的100至130名巴勒斯坦裔美国公民可乘客车经埃雷兹口岸进入以色列,进而前往约旦河西岸或其他目的地。

美国免签证计划允许特定国家和地区人员免签证入境美国停留最多90天。以色列一直寻求加入该计划。美国政府要求以方必须承诺不考虑宗教或种族因素而平等对待美国公民。

长期以来,以色列政府限制居住在约旦河西岸和加沙地带的巴勒斯坦裔美国公民入境。

## 韩国抓获67名“恶性犯罪预告”发帖人 超半数为青少年

据新华社电 韩国警方8日说,近期发生多起持凶器伤人案件后,警方已抓获67名在网络上宣称将发动类似袭击的发帖人,其中超半数为青少年,一些人甚至未达到承担刑事责任的年龄。

韩国警察厅说,7日晚至8日晨,警方又抓获两名“恶性犯罪预告”发帖人,落网者总数达到67人。截至7日18时,落网者中34人为10多岁的青少年,一些人不足14周岁,无法承担刑事责任。

其中一名青少年6日在首尔以西的仁川市落网,他此前在网络上宣称要在一处地铁站实施恶性犯罪;另一名青少年在网络上发帖称要在江原道原州市一处火车站持刀袭击,而后佯装无辜向政府部门举报这个帖子,5日被警方抓获。

警方要求教育部门和相关机构与其合作,防止青少年参与此类犯罪。

## 极端天气威胁 世界知名文物古迹

在极端天气的“问候”下,一些世界知名文物古迹正在面临风险:在意大利西西里岛,古城赛杰斯塔遭遇高温引起的野火威胁,许多数百年前的艺术品和建筑物被毁。在希腊罗得岛,林都斯卫城和赞比卡修道院等著名历史遗迹也都位于受到野火威胁的高危地区……舆论开始担心,极端天气给文物古迹的生存带来挑战。



被野火毁坏的圣贝内代托伊尔摩洛教堂

### 意大利教堂被烧毁

7月25日以来,位于意大利南部的西西里大区发生多起森林野火,造成至少4人死亡,2000人流离失所。大火还危及该地区的历史文化遗址,西西里岛当代艺术博物馆工作人员特罗瓦托说:“许多文化和历史遗址受到影响,损害程度仍在评估中。”

在西西里岛西北角的赛杰斯塔西西里考古公园,野火逼近一座古老的神庙。历史学家估计,这座神庙的历史可追溯至公元前420年。

在西西里首府巴勒莫,耶稣圣母教堂被野火吞没。当地媒体报道,许多数百年前的艺术品被毁,其中包括14世纪的圣母木质雕像和巴洛克艺术家诺维利的画作。

在意大利北部的艾米利亚-罗马涅大区,暴雨引发的洪水和山体滑坡让有着“柱廊之城”美誉的旅游城市博洛尼亚“胆战心惊”。这座遍布中世纪柱廊建筑的古城,正位于受灾区域。

在野火肆虐的希腊罗得岛,林都斯卫城和赞比卡修道院等历史遗迹正在面对野火步步靠近的考验。

### 中东古迹风险更大

专门从事考古和文化遗产保护的教授巴基尔齐斯认为,在极端天气冲击下,中东的文物古迹比欧洲等地风险更大。

位于伊拉克南部的巴比伦古城,是被列为古代世界七大奇迹之一的巴比伦空中花园以及久负盛名的巴别塔所在地。但如今,这座现代与历史并存的地方,正在历经极端天气的“洗礼”:为了还原历史风貌而重新粉刷的石膏外墙正在脱落,一些受游客欢迎的古建筑由于随时面临倒塌的风险而无法对外开放。伦敦大学学院古代中东历史教授罗布森指出,这些变化源于常年累积的雨水渗透以及高温和干燥。

在埃及,古建筑的墙体由于高温和潮湿而变色和开裂;在约旦,人们担心建在佩特拉古城悬崖边的古建筑会受到山体滑坡的威胁;在也门,暴雨和山洪正在破坏瓦迪哈德拉毛著名的泥砖建筑……

### 正视极端天气挑战

国际古迹遗址理事会曾发出警告,极端天气已成为全世界文化遗产面临的最重大、最快增长的威胁之一。

“文物古迹是一种珍贵的遗产,它在告诉我们,我们是谁,我们在世界和社会中扮演怎样的角色。”伦敦大学学院古代中东历史教授罗布森说,“它带来一种凝聚力,是我们认同感的基础。”

在巴基尔齐斯看来,当再没有人关心和保护这些文物古迹,那它们最后只会沦为废墟,承载的历史文化意义也会日渐消失。

据《新民晚报》

## 这些地震避险指南,速看!



地震来临前,我们该做好哪些准备?地震来临时,避险指南请收好——

1. 牢记避震三动作  
当收到地震预警时,我们应该牢记以下三个动作:趴下、掩护、稳住!  
当地震来临时,如果你在室

内,时间非常紧迫,千万不要惊慌失措,应该迅速就近寻找桌子等坚固家具,然后趴下,以桌子作为掩护,躲在下面,稳住身体,并以坐垫、枕头等物品保护好头部,直到震动停止。

在这里,一定要注意动作,一手护头,一手护颈。地震中,头和颈是身体最脆弱的部位,应该重点保护。

2. 选择正确躲避地带  
当居住楼层过高,无法逃离时,应科学选择正确的避险区域:

- ① 躲在入户大门旁边(打开大门,防止大门被破坏变形打不开)。双手应保持在头顶的正上方:双手交叉,在头顶形成一定的缓冲空间,可以有效缓冲坠落物的力量;
- ② 尽量选择墙角或桌子下面躲藏,因为三角形的稳定性是最好的,可以起到很好的支撑作用;
- ③ 如果找不到桌子,也应该尽量靠着承重墙或柱子,或者躲入不带淋浴房的卫生间。

温馨提示:切记远离吊灯、高柜和窗户。

3. 切不可电梯逃生  
逃生时,如果你在高层,一定要记住——千万不要选择乘坐电梯,而是应该选择走楼梯。

电梯看似速度最快,但是在地震时,往往会遭遇停电等突发状况,很容易被困在电梯中,而且电梯如果受损,还有可能引发坠落等事故,伤害更为严重。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯